

# ДОНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ одинъ разъ || Цѣна годовому изданію  
въ недѣлю. || 4 р. съ пересылкою.

ГОДЪ ПЕРВЫЙ.

№ 10.

9-го Марта 1869 года.

---

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

I.

## РАСПОРЯЖЕНІЯ ВЫСШАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

О выдачѣ изъ казны прогоновъ и путевого содержанія лицамъ духовнаго званія всѣхъ епархій, желающимъ поступить на священно-церковнослужительскія мѣста въ Таврической епархіи.

„По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе Господина исправляющаго должность Синодальнаго Оберъ Прокурора, отъ 27 Сентября прошедшаго года за № 10443, въ коемъ изъяснено, что по всеподданнѣйшему докладу его, въ 20 день минувшаго Сентября, воспослѣдовало Высочайшее разрѣшеніе на распро-

страненіе права полученія прогоновъ и путевого содержанія изъ кредита, ассигнуемаго изъ Государственнаго Казначейства на прогоны и путевыя издержки духовному вѣдомству, на лицъ духовнаго званія всѣхъ епархій, въ случаѣ изъясненія ими согласія поступить на священно-церковнослужительскія мѣста въ Таврической епархіи. *Справка:* Преосвященному Таврическому представлено было указомъ Святѣйшаго Синода отъ 28 Марта 1862 года, для замѣщенія священнослужительскихъ мѣстъ въ Таврической епархіи, входитъ въ сношеніе о вызовѣ достойныхъ лицъ съ Преосвященными Харьковскимъ, Курскимъ, и Смоленскимъ, и выдавать симъ лицамъ, заимообразно, изъ состоящихъ въ распоряженіи епархіальныхъ начальствъ свободныхъ суммъ, прогоны и путевое содержаніе по существующимъ положеніямъ, съ возвратомъ сихъ издержекъ на счетъ суммъ Святѣйшаго Синода. Вслѣдствіе представленія Преосвященнаго Алексія, бывшаго Таврическаго, Святѣйшему Синоду о томъ, что изъ упомянутыхъ выше епархій оказывается очень мало лицъ, желающихъ поступить на священнослужительскія мѣста въ Таврическую епархію, Святѣйшій Синодъ нашель, что ограниченіе вызова духовныхъ лицъ, для занятія священническихъ мѣстъ въ сей епархіи, только тремя епархіями, можетъ представлять для Таврическаго епархіальнаго начальства важныя неудобства, и потому опредѣленіемъ отъ  $\frac{5}{26}$  Іюня минувшаго года, представилъ Господину Синодальному Оберъ-Прокурору испросить Высочайшее Его Императорскаго Величества разрѣшеніе на полученіе права пользоваться прогонами и путевымъ содержаніемъ духовнымъ лицамъ всѣхъ епархій, въ случаѣ изъясненія ими желанія поступить на священно-цер-

ковнослужительскія мѣста въ Таврической епархіи. *Приказали:* О воспослѣдовавшемъ въ 20 день минувшаго Сентября Высочайшемъ разрѣшеніи на выдачу изъ казны протоновъ и путевого содержанія лицамъ духовнаго званія всѣхъ епархій, желающимъ поступить на священно-церковнослужительскія мѣста въ Таврической епархіи, дать знать по духовному вѣдомству печатными указами. Ноября 17 дня 1868 года.“—По резолюціи Его Высокопреосвященства, объявляется о семъ духовенству Донской епархіи къ свѣдѣнію.

---

## II.

### Распоряженія епархіальнаго начальства.

ОБЪ УЧРЕЖДЕНІИ БИБЛИОТЕКЪ ВЪ БЛАГОЧИННИЧЕСКИХЪ ОКРУГАХЪ ДОНСКОЙ ЕПАРХІИ.

Высокопреосвященный Платонъ, Архіепископъ Донскій и Новочеркасскій, въ архипастырской заботливости о большемъ образованіи священно-церковнослужителей Донской епархіи и ихъ прихожанъ, препроводивъ въ Донскую консисторію правила для библиотекъ, заведенныхъ въ благочиніяхъ Рижской епархіи во время управленія его сею епархіею, предложилъ консисторіи разсудить: не полезно-ли будетъ завести подобныя библіотеки, на сихъ или другихъ правилахъ, и въ благочиніяхъ Донской епархіи.

Имѣя въ виду, что въ Донской епархіи нѣтъ не только частныхъ и публичныхъ библиотекъ, но даже и книжныхъ лавокъ, Донская консисторія находитъ съ своей стороны весьма полезнымъ и даже необходимымъ учрежденіе библиотекъ въ благочинническихъ окру-



гахъ; по этому предписываетъ всѣмъ благочиннымъ Донской епархіи, что-бы они, тщательно разсудивъ съ подвѣдомственнымъ духовенствомъ объ учрежденіи библиотекъ въ ихъ благочиніяхъ, соображенія свои по сему предмету, за подписаніемъ членовъ благочинническихъ совѣтовъ, представили въ консисторію. Для соображенія ихъ прилагаются при семъ правила такихъ библиотекъ, существующихъ въ благочинническихъ округахъ Рижской епархіи.

**1.**

Библиотека въ благочиніи учреждается насчетъ всѣхъ безъ исключенія священниковъ благочинія, обязанныхъ вносить на сей предметъ ежегодно не менѣе трехъ руб. сер. б., сюда также относятся и пожертвованія, могуція поступить въ пользу библиотеки.

**2.**

Деньги на библиотеку за настоящій годъ должны быть внесены священниками при полученіи жалованья за 2 половину текущаго года, а на будущее время сумма сія должна вноситься непремѣнно при полученіи жалованья за I половину каждаго года, дабы такимъ образомъ удобнѣе было производить выписку книгъ.

**3.**

Лицемъ завѣдующимъ библиотекою долженъ быть въ каждомъ благочиніи діаконъ, какъ не отвлекаемый отъ мѣста жительства приходскими и другими дѣлами службы, а за понесеніе труда при исправленіи библиотечарской должности онъ освобождается отъ взноса денегъ на библиотеку, хотя и пользуется ею.



**4.**

Прежде всего долженъ быть устроенъ одинъ прочный шкафъ для библіотеки и двѣ книги, скрѣпленные по листамъ благочиннымъ и библіотечаремъ, изъ коихъ въ одной обозначается приходъ и расходъ денегъ поступающихъ въ пользу библіотеки, а въ другой заносятся купленные для библіотеки книги.

**5.**

Для библіотеки каждаго благочинія ежегодно выписывать слѣдующіе журналы: Христіанское чтеніе, Творенія св. отцевъ и Воскресное чтеніе, а на остальную сумму, по мѣрѣ возможности, приобрѣтать и другія книги духовнаго содержанія сообразуясь въ семъ случаѣ съ потребностями священниковъ и по общему ихъ согласію.

**6.**

Каждая книга по выпискѣ со всею точностію и обстоятельностью немедленно вносится въ реестръ книгъ, а за тѣмъ передается для прочтенія въ слѣдующемъ порядкѣ: благочинному, потомъ всѣмъ по порядку состоящимъ въ каждомъ благочиніи священникамъ, и наконецъ діакону, который возвращаетъ ее въ библіотеку.

**7.**

Книги безъ переплета, а равно и № № журнала Воскреснаго чтенія, могутъ быть пересылаемы по почтѣ за нумерами по исходящей книгѣ каждой церкви; книги же, поступающія въ библіотеку въ переплетѣ, должны быть получаемы священниками не иначе, какъ прямо изъ библіотеки лично, или съ вѣрными оказіями; такъ же должны быть и возвращаемы.

**8.**

Въ случаѣ надобности, каждый священникъ имѣетъ право, кромѣ ходящихъ по рукамъ нумеровъ, получать для себя изъ библіотеки во всякое время ту или другую книгу на временное содержаніе, но не иначе, какъ чрезъ предварительное сношеніе о томъ съ библіотекаремъ—личное или письменное. *Примѣчаніе:* въ семь случаѣ срокъ держанія книги можетъ простирается до мѣсяца, но чѣмъ скорѣе книга будетъ возвращена въ библіотеку, тѣмъ лучше.

**9.**

Отвѣтственность за цѣлость книгъ и журналовъ въ библіотекѣ лежитъ на библіотекарѣ, а въ ходу по рукамъ на виновномъ въ утратѣ ихъ. *Примѣчаніе:* по утратѣ какого либо нумера, или мѣсяца журнала, виновный вноситъ въ библіотеку полный экземпляръ журнала, или сумму за этотъ журналъ, а остальные части журнала беретъ изъ библіотеки себѣ въ собственное владѣніе.

**10.**

Каждый священникъ имѣетъ право по пріѣздѣ своемъ въ то мѣсто, гдѣ находится библіотека, осмотрѣть какъ библіотеку, такъ и обѣ заведенныя при ней книги, также и подавать свои совѣты въ томъ или другомъ отношеніи.

**11.**

Вообще за правильностію хода образованія и состоянія библіотеки, а равно и пользованія оною, наблюдаетъ мѣстный благочинный, вслѣски отклоняя благо-разумными своими совѣтами и мѣрами все, могущее вкратъся при семъ безпорядки и неустройства.

**12.**

При могущемъ случитися перемѣщеніи священниковъ изъ одного благочинія въ другое, участвующіе нынѣ въ учрежденіи библіотекъ не имѣютъ права требовать за внесенныя ими деньги въ пользу библіотеки выдачи имъ изъ ней извѣстнаго количества книгъ.

**13.**

Книги для предполагаемыхъ библіотекъ выписываетъ мѣстный благочинный.

**14.**

Въ покупкѣ книгъ участвуютъ и причетники, внося каждагодно по рублю сереб.

**15.**

Деньги на выписку книгъ представляются благочинному, который обязанъ ежегодно составлять и представлять подвѣдомственному духовенству аккуратный отчетъ въ нихъ.

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

### Назидательныя мысли и чувствованія. (\*)

*Да исправится молитва моя, яко кадило предъ Тобою (Псал. 140, 2.).*

И отцы наши всегда, и отцы отцевъ нашихъ издавна, и мы постоянно, въ святые дни великаго поста, при сей молитвѣ становимся на колѣна, и молимъ Бога освятить нашу молитву.

Это есть наружное богослуженіе, наружная оболочка и прикраса, говорятъ не принадлежащія къ видимой церкви отцевъ нашихъ.

(\*) Изъ „Христіанскаго чтенія.“



Отвѣчаемъ: когда наружный румянецъ щекъ бываетъ отъ притиранья; то онъ конечно служить доказательствомъ блѣдности лица, болѣзненнаго состоянія тѣла или крови. Онъ не приноситъ пользы, но паче повреждаетъ тѣло и соки. Но когда свѣжій румянецъ лица происходитъ изнутри, то онъ показываетъ здоровую кровь и здоровые соки.

И мы знаемъ, что Царствіе Божіе состоитъ не въ тѣлодвиженіяхъ и словахъ, но въ силѣ.

Когда тѣлесное наше колѣнопреклоненіе, наши молитвы и поклоны, суть только наружная прикраса, позолота холоднаго, ожесточеннаго и мертваго сердца нашего; тогда мы повавленные гробы, наполненные смрадомъ и костями,—тогда наше богослуженіе есть хула на Бога. Но когда уста наши суть органы нашего сердца, когда мы говоримъ потому, что вѣруемъ, когда наружные знаки колѣнопреклоненія суть отсвѣтъ внутренняго свѣта, отпечатокъ внутренняго сердечнаго благоговѣнія;—тогда они не оболочка, не прикраса, но зерно и существо. Они драгоценны предъ Богомъ, и низводятъ на насъ благословеніе.

*За то, что я ихъ люблю, они ненавидятъ меня: но я молюсь (Пс. 108.).*

Вотъ жребій Сына Божія на земли!

Вотъ жребій и всѣхъ сыновъ Божіихъ въ сей жизни!

Они любятъ и ненавидимы за то, что любятъ. Но они молятся.

Въ семъ поведеніи заключается существенный признакъ и ясное доказательство чадъ Божіихъ.

Чада міра видятъ, что чада Божіи за нихъ мо-

лятся; но они ненавидятъ ихъ и смѣются надъ ними. Такое поведеніе есть ясное доказательство чадъ сатаны.

Такъ! *любить* можетъ только тотъ, кто рожденъ отъ Бога. *Молиться* можетъ только тотъ, на кого изліялся духъ молитвы.—

Впрочемъ, о духѣ молитвы можетъ *молиться* и каждый грѣшникъ; и кто молится о семъ, тому дано будетъ.

*Кто это?*—Такъ спрашивалъ Иродъ четверовластникъ о Христѣ Иисусѣ,—и искалъ Его видѣть.

*Кто это?*—многіе спрашиваютъ съ Иродомъ; но совсѣмъ не ищутъ видѣть Его.

*Кто это?*—спрашиваетъ разумъ, и самъ отваживается отвѣчать. Онъ отвѣчаетъ иногда боязливо, нерѣшительно, двузнаменательно; иногда смѣло, рѣшительно и съ увѣренностію. Но всегда отвѣчаетъ ложно; ибо не знаетъ Его.

*Кто это?*—спрашиваетъ кающееся сердце. И, прежде нежели оно оканчиваетъ вопросъ, Онъ отвѣчаетъ. Сердце слышитъ отвѣтъ Его, и, истаявая въ слезы любви, оно поклоняется Ему, всѣмъ существомъ своимъ и трепещущимъ языкомъ говорить: для чего я такъ поздно познало Тебя, Любовь несравненная!

Въ одно мгновеніе тогда заключается между Господомъ и душою союзъ, который пребудетъ нерушимымъ и тогда, когда разрушится небо и земля.

*Отъ всякаго, кому дано много, много и потребуется.*  
(Лук. 12, 48).

Христіане,—родъ избранный, народъ святой!—Слова Господа истинны! Горе намъ, ежели мы скрыли,

что дано намъ, или потеряли такъ, что и найти нельзя!

*Держите, что имъете, пока Я приду*, говоритъ Господь (Апок. 2, 25). Но въ семь кратъ горе намъ, ежели данное намъ сокровище мы повергаемъ въ грязь и попираемъ ногами; или продаемъ нашу драгоценную жемчужину за горсть бусь, нашъ настоящій рубинъ за блестящiе камешки, нашу пищу отъ начатковъ всего за худую пищу изъ чечевицы!

Какъ мы убѣжимъ, презирая такое спасенiе! (Евр. 2, 3). *Вдите и молитесь! Плоть немощна, но духъ бодръ* (Мат. 26, 41).

*Блаженн рабы тѣ, которыхъ Господинъ пришедши найдетъ бдящими: истинно, говорю вамъ, онъ препояшется, и посадитъ ихъ, и подходя станетъ служить имъ* (Лук. 12, 37).

Прочитавъ сiе, можно ли отъ удивленiя и отъ слезъ читать далѣе?

Что Господь славы во время своего уничиженiя сдѣлалъ ученикамъ своимъ, когда Онъ всталъ съ вечери, снялъ верхнюю одежду свою, взялъ полотенце и препоясался,—когда Онъ, Господь славы, подобно самому низкому рабу, служилъ истиннымъ, собственнымъ рабамъ своимъ; то же самое Онъ сдѣлаетъ въ другой разъ тогда, когда возвратится съ брака къ рабамъ своимъ, когда Онъ постучится у нихъ въ день, въ который не ожидаютъ, въ часъ, въ который не думаютъ,—и они тотчасъ отворятъ Ему (ст. 36, 37).

Что мы скажемъ при семъ обѣтованiи? Слова мрутъ на губахъ при семъ у всѣхъ любящихъ Господа, мысли и разумъ ихъ теряются. духъ въ изумленiи обращается къ небу, тѣло повергается наземлю, сердце исчезаетъ



въ молитвѣ и только тихія слезы его взываютъ: *Господь мой и Богъ мой!*

*Господи! оставь ее и на этотъ годъ, пока я окопаю ее, и обложу навозомъ; и еслили принесетъ плодъ, то хорошо: а еслили нѣтъ, то посль сруби ее* (Лук. 13, 8. 9).

Слова сіи исполнены неизреченною нѣжностію. Можетъ ли самое грубѣйшее, каменное сердце прочитывать ихъ, и не растаять, какъ воскъ отъ огня?

И за кого произносятся исполненныя нѣжнѣйшей и сострадательной любви слова сіи? За тебя, бѣдная душа моя! За тебя, неблагодарное, бесплодное растеніе, надъ которымъ такъ долго, такъ много, но тщетно, трудился Господь и Спаситель. Какъ часто правосудіе Божіе изрекало: *сруби его!* но милосердіе Господа всегда, всегда говорило: *оставь его и на сей годъ.*

Повергаюсь отъ стыда и изумленія! Но опять встаю и спрашиваю: можно ли такъ любить грѣшниковъ?

Отцы и матери! Наставники и воспитатели! Понимаете-ли вы сію нѣжность любви Господа? Стараетесь ли по крайней мѣрѣ понять ее? Имѣете ли хотя расположеніе читать ту священную книгу, гдѣ выражается неизъяснимая нѣжность любви Его къ намъ?

Когда и Предтеча Его выражалъ въ пустынѣ свои чувства, то порожденія эхиднины смягчались!! (Мат. 3, 7).

*Не уже ли мало спасающихся?* (Лук. 13, 23).

Спаситель на сей вопросъ, какъ и въ нѣкоторыхъ другихъ случаяхъ, не сказалъ ни да, ни нѣтъ.

Ежели Спаситель молчитъ; то по справедливости и мы должны молчать. Иначе мы будемъ отвѣчать пре-

вратно. Ибо каждое изъ нашихъ словъ, ежели оно не есть повтореніе словъ Его, обыкновенно бываетъ только одинъ звукъ безъ жизни и духа.

И такъ, если кто потребуеть у насъ отвѣта на оный вопросъ, то мы лучше спросимъ обратно: думаешь ли ты, что ты спасенъ будешь? Съ тѣмъ весьма хорошо, кто можетъ сказать въ отвѣтъ: я знаю въ Кого вѣрую. Я увѣренъ, что ни смерть, ни жизнь не разлучитъ меня отъ Него.

Только сей отвѣтъ въ семъ случаѣ есть истина и мудрость. Всякой другой отвѣтъ есть бездушная, мертвая мечта.

*Я свѣтъ пришелъ въ міръ, чтобы всякій върующій въ Меня не оставался во тьмѣ (Іоан. 12, 46).*

И такъ просвѣщеніе производитъ вѣру, и *вѣра просвѣщаетъ насъ*. И то и другое истинно.

Свѣтъ Божій восходитъ и свѣтится надъ нами. Если мы охотно пріемлемъ оный и даемъ ему проникать въ насъ; то непримѣтно возжигается въ нашемъ сердцѣ лучъ свѣта, производящій вѣру. Сердце, будучи само исполнено свѣта, освѣщаетъ умъ и всѣ силы души и духа. Тогда весь человѣкъ просвѣщается, и самъ дѣлается свѣтомъ свѣтящимся и просвѣщающимъ. Мракъ *внутри и вокругъ* его премѣняется въ ясность полудня.

Свѣтъ въ *сердцѣ*—не въ *умѣ*.

Мы находимся въ пагубномъ заблужденіи, ежели сіянія свѣта—вѣры ищемъ въ умѣ.

Писаніе говоритъ: денница возсіяетъ въ *сердцахъ вашихъ* (2 Петр. 1, 19). Если ты *въруешь въ сердце* твоёмъ; то спасешься (Рим. 10, 9).

Сіе-то заблужданіе есть тотъ вредный, непотребный корень мертваго умствсннаго христіанства, который съ толи-

кою скоростію распространяется и прозябаетъ на нивѣ Христовой, и котораго всѣ усилія и старанія Сѣятеля, кажется, истребить не могутъ.

---

*Ты называешь себя живымъ, но ты мертвъ (Апок. 3, 1).*

Какъ худо иные изъ христіанъ разсуждаютъ! Если они еще не во гробѣ или не въ могилѣ; то имъ и думается, что они еще живы.

Не уже ли только тотъ мертвъ, кого несутъ въ могилу?

Если есть такіе больные тѣлесно, которые кажутся мертвыми, и однакожь живы; то на cadaго изъ нихъ можно полагать тысячи такихъ, которые имѣютъ имя и видъ, что они живы, и однако суть дѣйствительно мертвецы по духу, и можетъ быть, такіе мервецы, которые умерли уже *второю смертію!!*

---

## О Б Ъ Я В Л Е Н І Е.

О ПРОДОЛЖЕНІИ ИЗДАНІЯ ЖУРНАЛА

### **„РУКОВОДСТВО ДЛЯ СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ“**

въ 1869 году.

Журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей,“ издаваемый по благословенію Святѣйшаго Синода, при кіевской духовной семинаріи, продолжится и въ 1869 году, и начнетъ съ 1-го января десятый свой годъ.

Этотъ журналъ, избравъ однажды особенную цѣль—способствовать сельскимъ пастырямъ въ ихъ высокому служеніи строителей таинъ Божіихъ и въ многотрудной обязанности учителей



народныхъ, а также быть органомъ ихъ дѣятельности, ихъ желаній и потребностей, будетъ имѣть въ виду эту цѣль неизмѣнно; по этому и въ слѣдующемъ году онъ будетъ издаваться по той же программѣ и въ томъ же направленіи, какихъ держался до сихъ поръ.

Въ составъ „Руководства для сельскихъ пастырей“, по программѣ, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, будутъ входить:

I. Поученія къ простому народу различнаго содержанія: догматическаго, нравственнаго, обрядоваго и проч., а также извлеченія и выписки изъ твореній св. отцевъ, въ которыхъ говорится о священствѣ и которыхъ нѣтъ въ большей части сельскихъ церковныхъ библиотекъ.

II. Изслѣдованія о разныхъ церковныхъ и духовно-нравственныхъ предметахъ, пригодныя для сельскаго священника какъ въ церковной проповѣди, такъ и въ частныхъ его бесѣдахъ съ прихожанами.

III. Произведенія проповѣднической литературы прежняго времени, преимущественно тѣ, которыя отличаются своего рода современностію, простотою и общепонятностію.

IV. Оригинальныя статьи по части церковной, преимущественно отечественной исторіи, а также матеріалы, относящіеся къ ней, съ надлежащею ихъ обработкою. Изъ матеріаловъ избираются исключительно тѣ, которые по содержанію своему могутъ имѣть какое либо отношеніе къ потребностямъ священника или его паствы.

V. Замѣчанія, совѣты и наставленія, пригодныя сельскому священнику въ разныхъ случаяхъ его пастырской жизни и дѣятельности. И во 1-хъ, замѣчанія касательно отправления богослуженія, церковнаго благочинія, совершенія таинствъ, обращенія съ прихожанами, отношенія къ иновѣрцамъ и т. под. Во 2-хъ, замѣтки о характеристическихъ чертахъ простаго народа и о томъ, какъ пользоваться ими для успѣшнаго дѣйствованія на нравствен-

ность прихожанъ. Въ 3-хъ, свѣдѣнія о благочестивыхъ мѣстныхъ обычаяхъ и учрежденіяхъ, а также о предрасудкахъ, суевѣріяхъ, противныхъ духу православной вѣры и Церкви, съ указаніемъ, когда нужно, историческаго происхожденія тѣхъ и другихъ. Въ 4-хъ, замѣтки касательно обученія въ сельскихъ школахъ дѣтей прихожанъ и матеріалы для уроковъ въ церковно-приходскихъ школахъ. Въ 5-хъ, библиографическія статьи о вновь выходящихъ книгахъ, особенно пригодныхъ сельскому священнику, и замѣтки по поводу журнальныхъ статей, касающихся сельскаго духовенства въ какомъ бы то ни было отношеніи.

Сверхъ того иногда сообщаются: 1) общія замѣчательныя извѣстія, касающіяся русской Церкви и въ частности—свѣденія о достойныхъ вниманія распоряженіяхъ, учрежденіяхъ и церковныхъ событіяхъ въ разныхъ епархіяхъ; 2) свѣдѣнія о положеніи единовѣрцевъ нашихъ въ Австріи и Турціи, и наконецъ 3) извѣстія и сужденія о замѣчательныхъ религіозныхъ явленіяхъ и перемѣнахъ въ католическомъ и протестантскомъ обществахъ.

Само собою разумѣется, что не возможно дать въ одинъ годъ полный объемъ всеѣмъ указаннымъ отдѣламъ въ журналѣ, выходящемъ еженедѣльно, безъ опредѣленныхъ рубрикъ. Развитие того или другаго отдѣла указывается современными потребностями пастырей и пасомыхъ; по этому главное вниманіе будетъ обращено на рѣшеніе такихъ вопросовъ, которые вызываются текущими обстоятельствами; впрочемъ, для того, чтобы журналъ нашъ могъ доставить сельскимъ пастырямъ руководительное и образовательное чтеніе не для одного только года, но и на будущее время, въ немъ не будутъ оставлены безъ вниманія и другія задачи его, обозначенныя въ программѣ.

Статьи постороннихъ сотрудниковъ, соотвѣтствующія цѣли и характеру, будутъ помѣщены съ благодарностію и вознагражденіемъ. Лучшія изъ поученій сельскихъ пастырей также будутъ напечатаны въ „Руководствѣ для сельскихъ пастырей.“ При семъ редакція заявляетъ, что она не беретъ на себя обязан-

ности возвращать авторамъ статьи и проповѣди, оказавшіяся непригодными къ печати, и—на основаніи цензурныхъ правилъ,— покорнѣйше просить гг. сотрудниковъ переписывать свои статьи разборчиво и съ полями для отмѣтокъ цензуры, и заявлять свои фамилии даже и въ такомъ случаѣ, если бы не пожелали печатать ихъ подъ статьями своими.

„Руководство для сельскихъ пастырей“ выходитъ еженедѣльно отдѣльными нумерами, въ 8-ю долю листа, въ объемѣ отъ одного до 2-хъ съ половиною печатныхъ листовъ. Годовое изданіе составитъ три тома, каждый приблизительно отъ 30 до 35 печатныхъ листовъ, съ особымъ оглавленіемъ и особенною нумераціею страницъ.

Подписная цѣна на мѣстѣ 4 руб., съ пересылкою на домъ и пересылкою во всѣ мѣста внутри Россіи 5 рублей серебромъ. Плата за журналъ по официальнымъ требованіямъ, какъ то: отъ консисторій, духовныхъ правленій и благочинныхъ, можетъ быть, по примѣру прежнихъ годовъ, разсрочена до сентября 1869 года.

Въ редакціи находятся также экземпляры „Руководства для сельскихъ пастырей“ за 1861, 1863, 1864, 1865, 1866 и 1868 годы. Желавшіе могутъ получать оныя въ бумажномъ переплетѣ, по обыкновенной цѣнѣ съ пересылкою 5 руб. сереб. Подписчикамъ рекомендуемъ обращаться съ требованіями: Въ редакцію „Руководства для сельскихъ пастырей“ въ Кіевѣ.

Редакція „Руководства для сельскихъ пастырей“ покорнѣйше просить гг. подписчиковъ, живущихъ вдали отъ почтовыхъ конторъ, чтобы они въ адресахъ своихъ означали губернію, уѣздъ и село, куда слѣдуетъ высылать журналъ, и разборчиво прописывали званіе и фамилію получателя. Въ случаѣ неполученія подписчиками какихъ нибудь №№ журнала, редакція покорнѣйше просить обращаться къ ней съ своими требованіями, которыя немедленно будутъ удовлетворяемы, по примѣру прежнихъ годовъ, если только, по справкѣ по почтовымъ вѣдомствамъ, окажется, что вторично требуемые №№ дѣйствительно недосланы.

**Печатать дозволяется:** Цензоръ, Каѳедраальный  
Протоіерей Василій Смирновъ. 1869 года, Марта 9 дня.